

渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年7月

3

星期一

癸卯年五月十六

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第72期

(总第1912期)

今日4版



为全面建设社会主义现代化国家
全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗



区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署进一步加强安全生产 扎实推进为基层减负专项整治等工作

黄茂军主持并讲话

本报讯 (记者 袁侨偲)6月30日,区委常委会召开会议,深入学习习近平总书记对宁夏银川市一烧烤店发生燃气爆炸事故的重要指示精神、关于基层治理和整治形式主义为基层减负的重要论述,传达全国、全市有关会议要求,进一步研究贯彻落实措施;传达全市推动民营经济高质量发展大会要求,安排布置工作。

区委书记黄茂军主持并讲话。

会议指出,连日来,全区上下迅速贯彻落实习近平总书记重要指示精神,认真落实市委、市政府工作要求,全面开展燃气安全隐患排查专项整治和安全宣传教育,各项工作有力有序推进。安全生产是人命关天的大事,必须天天讲、时时抓。要持续抓好燃气安全专项排查整治,组织专业力量开展联合监管执法,坚持标准、落实责任,盯紧抓牢燃气经营、运输、使用全过程全链条闭环式管理,

深入推进燃气安全设施安装、老旧管网改造更新等,加快进度、限期达标。要举一反三加强重点行业领域安全监管,落实安全生产“十五条硬措施”,强化消防、交通、工贸、文旅、地下空间等重点领域安全管理,抓实高温汛期安全生产和防汛抗旱工作,针对性做好隐患排查、问题整改、应急处置等工作。要坚持“抓发展是第一要务、防风险是第一责任”,把“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求落到实处,压紧压实属地、属事、主体和一线责任,完善常态长效安全监管机制,督在经常、抓在日常。要分级分类开展“有事说是”警示教育活动,用群众听得懂、记得住、用得上的语言,说清防救、法规、情理、责任,号召群众强化安全生产意识,当好安全第一责任人。

会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,毫不放松

整治形式主义为基层减负,充分彰显了党中央坚定不移加强作风建设的决心,必将激励全区广大党员干部以好作风形象建新功。要全面领会把握习近平总书记关于基层治理和整治形式主义、为基层减负的重要论述,切实按照市委工作要求,深刻认识整治工作的重要性、必要性,增强抓好整治工作的紧迫感、责任感。要广泛调查研究,实事求是找问题、找症结,紧抓“痛点”不模糊。要敢于斗争,科学精准靶向整治,进一步树牢正确政绩观,进一步优化基层干部考核评价机制,进一步推动基层干部心无旁骛、轻装上阵,担当作为、干事创业,坚决杜绝以“形式主义”反对形式主义。

会议指出,渝中民营企业数量多、分布广、基础好,是推动经济高质量发展的重要组成部分。要深入贯彻习近平总书记关于民营经济发展的的重要论述,切实按照市委、市政

府工作要求,深刻理解把握民营经济在经济社会发展中的重要地位,把民营经济和民营企业发展作为重大政治任务抓紧抓好。要完善联系服务机制,深入开展“三服务”,大兴调研之风,常态化走访企业,组织政企恳谈会,切实掌握企业所需所盼,做到有的放矢、精准服务。要加强组织领导,完善民营经济发展服务保障机制,细化落实各相关部门工作任务清单、职责清单,做到各司其职、联动发力。要认真吃透各级政策,用好用足各类资源,对标全市《关于促进民营经济高质量发展的实施意见》,及时完善惠企政策,推动相关政策措施直达快享。要大力宣传支持民营经济发展的方针政策和法律法规,主动讲好民营企业和企业家故事,选树一批优秀典型,让民营企业家在事业上有成就、政治上有荣誉、社会上有地位。

会议还研究了其他事项。

黄茂军调研两江四岸整体提升我区建设推进情况时强调 重塑滨江形态修复滨江生态提升滨江业态 精心描绘两江四岸渝中画卷

本报讯 (记者 袁侨偲)6月29日,区委书记、区长黄茂军调研两江四岸整体提升我区建设推进情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记对重庆所作重要指示要求,切实按照市委、市政府工作部署,坚持生态优先、绿色发展,坚持民生优先、以人为本,坚持品质优先、注重人文,进一步加快项目建设进度、提高项目管护和运营水平,以现代化的理念、方式重塑滨江形态、修复滨江生态、提升滨江业态,精心描绘两江四岸渝中画卷。副区长艾正兵、

罗毅参加。

盛夏的长江之畔、嘉陵之滨,大江大河间奔涌着城市发展的蓬勃生机。黄茂军来到朝天门广场、嘉滨路洪崖洞,听取朝天门片区安全隐患整治与维修加固工程推进情况汇报,了解历史文化资源保护、水岸景观打造、城市形态优化等情况,要求深挖细掘片区独特的巴渝文化、革命文化、三峡文化、移民文化、抗战文化、统战文化等,加强传承创新,延续历史文脉,彰显城市内涵与灵魂,让市民对城市更有认同感。

黄茂军在调研中指出,推进两江四岸整体提升,既是民生工程,也是发展工程,既惠当下,更利长远。渝中作为重庆“母城”、两江四岸核心区,抓好两江四岸提升工作,意义重大、责任重大。要高站位高标准高水平推进两江四岸建设,(下转2版)



扫码看
《渝中新闻》视频

本报讯 (记者 袁侨偲)“光辉的历程——渝中重大党史事件图片展”日前在区级机关综合大楼一楼大厅展出,吸引了不少党员干部前来观展学习。6月30日,区委书记、区长黄茂军,区领导王南、李文栋、严培、黄孝明、邓光怀、蔚忠、邹晓宇等观展。

在渝中这片红色的土地上,曾发生过许多震惊全国、推动中国革命进程的重大历史事件,一代代共产党人心怀信仰,勇往直前以赴之,断头流血以从之,殚精竭虑以成之,用鲜血和生命谱写了一曲气吞山河的英雄赞歌,用理想和信念铸就了一座座彪炳史册的红色丰碑。此次展览共梳理了自“五四”运动以来发生在渝中的18个重大党史事件,以时间为轴,用珍贵的历史图片资料和文字介绍,绘就成一幅幅中国共产党渝中历史的恢弘画卷,启发和激励广大党员干部群众矢志不渝、团结奋斗,为谱写新时代新征程新重庆渝中发展新篇章贡献力量。

黄茂军等区领导在展览前驻足观看、凝神静听,真切感受红色资源里的动人故事、故事里蕴含的革命精神,接受了一场生动的党史学习教育。黄茂军指出,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。渝中有着光荣的革命传统,留存了丰富的红色资源,孕育了伟大的“红岩精神”。要以开展主题教育为契机,持续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入,深化党的创新理论和党史研究,守正创新讲好党史故事,引导广大党员干部群众知史爱党、知史爱国,不断汲取信仰的力量、真理的力量、奋斗的力量。要切实用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,在新的赶考之路上奋勇前进、笃行不怠,书写不负时代、不负人民的新篇章答卷。

据悉,“光辉的历程——渝中重大党史事件图片展”由区委党史研究室和区委网信办联合主办,已同步在“网信渝中”微信公众号上线展出。此外,由区委党史研究室编纂的《渝中红色故事》一书近日由重庆出版社出版发行。该书共十万余字,收录了发生在渝中土地上的49个红色故事,全面展现了“五四”运动至中华人民共和国成立初期,在渝中学习、工作、生活的革命先辈和英烈志士的光辉事迹。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

我区举办“光辉的历程——渝中重大党史事件图片展”

追忆峥嵘岁月 砥砺初心使命 凝聚奋进力量

黄茂军走访慰问老党员和困难党员

本报讯(记者 袁侨偲)在中国共产党成立102周年之际,6月30日,区委书记、区长黄茂军走访慰问老党员和困难党员代表,为他们送上党组织的关怀和温暖,并向全区广大党员致以节日的问候。区委常委、组织部部长王南一同看望。

原重庆市第四十二中学离休干部李成荣老人有着74年党龄。已过鲐背之年的他离休不忘志,离岗不忘党,仍时刻关心学校和教育事业发展。黄茂军一行登门看望,介绍近年来全区教育事业目标思路和学校改革发展成绩,关切询问老人平日里的起居照料、还有哪些困难需要解决,祝福老人身体健康。黄茂军说,老党员、老同志是党和人民事业的见证者、参与者、奉献者,是我们党和国家的宝贵财富。各级组织、相关部门、街

(下转2版)



扫码关注重庆渝中APP图文报道

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

打造世界级 文化旅游目的地

我区出台促进文化体育旅游 产业发展若干措施(试行)

本报讯 (记者 黄清娟)6月30日,记者从区文化旅游委获悉,为深化人文渝中建设,推动我区国家全域旅游示范区、国家文化和旅游消费示范城市建设,助推文化体育旅游产业高质量发展,打造世界级文化旅游目的地,我区日前出台《渝中区促进文化体育旅游产业发展若干措施(试行)》(以下简称《措施》),真金白银支持辖区文旅体企业做大做强。

该《措施》支持对象十分广泛,凡是在渝中行政辖区内生产经营,符合文化旅游体育产业发展方向的企业(包含已享受“一企一策”等专项扶持政策企业),均可申报认定。《措施》共十五条,涉及文旅产业载体建设、挂牌奖励、金融赋能、重点业态支持等环节。(下转2版)



十八梯传统风貌区。

记者 王欢 摄

我区与Micro Focus公司签署战略合作协议 政企联手共筑“重庆软件天地”

本报讯(记者 袁侨偲)6月29日,区政府与Micro Focus公司、易迪森科技有限公司签署战略合作协议,将联手在渝中打造Micro Focus数字转型卓越中心(数字经济创新平台),助力我区软信产业发展“顶天立地”,汇聚“满天繁星”。

区委书记、区长黄茂军,英国驻重庆总领事馆总领事史云森,市工商联党组成员、秘书长廖黎明,Micro Focus大中华区生态伙伴总经理陈彤,区委常委、副区长邓光怀,英国驻重庆总领事馆商务领事马睿杰见证签约。副区长罗毅代表我区与Micro Focus战略合作部总监张卫华、易迪森科技有限公司总经理汪潜进行签约。(下转2版)

黄茂军对即将离任的史云森总领事上任以来积极关心支持渝中发展、推动重庆及渝中与英国各领域交流合作表示感谢,对渝中与Micro Focus公司、易迪森科技有限公司开展战略合作表示期待。

黄茂军说,渝中是全市对外开放窗口,历来十分重视与驻渝领事机构友好交往。史云森总领事就任以来,与渝中各方一道友好交流、务实合作,在数字化转型、现代服务业、人文、教育等领域取得了一系列成果。史云森还是重庆人民永远铭记的好朋友,勇救落水大学生的事迹,给重庆乃至全国人民留下了深刻的印象。

(下转2版)